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Informacja prasowa, 1 listopada
Pojadą po browarze – widowiskowa nowość w Cieszyńskiej Barbórce
· 44. edycja Cieszyńskiej Barbórki (23-24 listopada) będzie finałową rundą tegorocznych Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Śląska.
· Automobilklub Cieszyński przygotował 45,6 km, jak zwykle wymagających, asfaltowych odcinków specjalnych.

· Widowiskowy Noszak – wieczorny odcinek na terenie Browaru Zamkowego w Cieszynie i ulicach miasta rozpocznie rywalizację w rajdzie.
· Nazwa piątkowego prologu nawiązuje do Przemysława I Noszaka – księcia cieszyńskiego, a także piwa produkowanego w Cieszynie.
· W sobotę zawodnicy zmierzą się na 7-kilometrowym oesie na terenie Ustronia, a także na blisko 8-kilometrowej próbie w Kiczycach i Pierśćcu.

W powiecie cieszyńskim listopad będzie stał pod znakiem sportu. Najpierw – w weekend 17-18 listopada w Wiśle zmierzą się uczestnicy Pucharu Świata w Skokach Narciarskich. Tydzień później – w piątek i sobotę (23-24 listopada) na zamkniętych i zabezpieczonych drogach będą rywalizować rajdowcy zgłoszeni do 44. edycji Cieszyńskiej Barbórki. Organizator zawodów – Automobilklub Cieszyński – przygotował siedem odcinków specjalnych o łącznej długości 45,6 km. Wśród nich jest zupełna nowość – widowiskowy oes Noszak. Na jego trasę, wytyczoną na terenie Browaru Zamkowego w Cieszynie i ulicach miasta, kierowcy i piloci ruszą w piątkowy wieczór – po uroczystym starcie na cieszyńskim Wzgórzu Zamkowym.
Rozpoczęcie 44. edycji Cieszyńskiej Barbórki zaplanowano na godzinę 19:20 na zamku, na którym w czasach Piastów panował Przemysław I Noszak – uznawany za najwybitniejszego władcę księstwa cieszyńskiego. Właśnie od księcia cieszyńskiego swoją nazwę wzięły cenione piwo produkowane w Browarze Zamkowym w Cieszynie, a także pierwszy odcinek specjalny tegorocznej „Cieszynki”, do którego zawodnicy ruszą już kilka minut po ceremonii startu. Automobilklub Cieszyński przygotował trasę prologu tak, by była atrakcyjna dla kibiców i jednocześnie jak najmniej uciążliwa dla mieszkańców miasta. Z jednego z punktów kibica, zlokalizowanego przy ulicy Dojazdowej, będzie można zobaczyć zarówno zjazd serpentynami z terenu zamku i browaru, a także widowiskowe ewolucje wokół beczek na pobliskim parkingu.
W sobotę, 24 listopada rywalizacja przeniesie się na cenione przez zawodników, asfaltowe trasy powiatu cieszyńskiego. Rajdowe samochody w akcji będzie można zobaczyć na terenie Ustronia, gdzie rozegrany zostanie odcinek specjalny Renault Wektor o długości 7 km. Kierowcy i piloci będą się ścigać także w miejscowościach Kiczyce oraz Pierściec, gdzie wytyczono nieco dłuższy, blisko 8-kilometrowy oes VAG-Expert. Każdy z sobotnich odcinków specjalnych będzie pokonywany trzykrotnie. Oprócz zawodników walczących o punkty w Rajdowych Samochodowych Mistrzostwach Śląska, na trasach Cieszyńskiej Barbórki zmierzą się także załogi rozpoczynające swoją rajdową drogę. Dla kierowców i pilotów bez licencji przygotowano Super KJS, czyli zawody, w ramach których do pokonania będą skrócone o połowę warianty oesów Renault Wektor oraz VAG-Expert.
Tegoroczna edycja Cieszyńskiej Barbórki zakończy się ceremonią mety na rynku w Cieszynie. Pierwsze rajdówki pojawią się tam w sobotę, około 15:30.
Radomir Motyl, dyrektor 44. Rajdu Cieszyńska Barbórka:

- Na Śląsku Cieszyńskim mamy świetne asfaltowe trasy, na których można rozgrywać wymagające i widowiskowe odcinki specjalne. Pracowaliśmy jednak nad tym, by w tym roku przybliżyć rajdową rywalizację także mieszkańcom miasta, z którego pochodzi nasz Automobilklub. Jest mi zatem niezmiernie miło zaprosić wszystkich na piątkowy prolog w Cieszynie, czyli odcinek specjalny Noszak. Współpracując z Browarem Zamkowym przygotowaliśmy go tak, by był emocjonującym widowiskiem, które będzie można bezpiecznie oglądać. Liczymy na to, że kibice licznie pojawią się nie tylko przy trasach odcinków specjalnych, lecz także na starcie i mecie tegorocznej „Cieszynki”.
Harmonogram 44. Rajdu Cieszyńska Barbórka – 6. rundy Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Śląska 2018

Piątek, 23 listopada:

· 19:15 – ceremonia startu (Zamek w Cieszynie)
· 19:30 – odcinek specjalny 1: Noszak (1,3 km)
Sobota, 24 listopada:
· 7:35 – serwis A: 15 min. (Ustroń, parking Kolei Linowej Czantoria)
· 8:08 – odcinek specjalny 2: Renault Wektor (7 km)

· 8:39 – odcinek specjalny 3: VAG-Expert (7,82 km)

· 9:59 – serwis B: 30 min. (Ustroń, parking Kolei Linowej Czantoria)

· 10:47 – odcinek specjalny 4: Renault Wektor (7 km)

· 11:18 – odcinek specjalny 5: VAG-Expert (7,82 km)
· 12:48 – serwis B: 30 min. (Ustroń, parking Kolei Linowej Czantoria)

· 13:26 – odcinek specjalny 6: Renault Wektor (7 km)

· 13:57 – odcinek specjalny 7: VAG-Expert (7,82 km)
· 15:20 – ceremonia mety (Rynek, Cieszyn)

Patronat honorowy nad 44. edycją Rajdu Barbórka Cieszyńska objął Marszałek Województwa Śląskiego, a także Starosta Cieszyński oraz Burmistrzowie Cieszyna, Skoczowa oraz Ustronia. Głównymi sponsorami zawodów są firmy AC Pokale, Browar Zamkowy, Renault Wektor oraz VAG-Expert. Do grona sponsorów imprezy należą również, ProperLak, Mirco, Trio Ubezpieczenia, Maxioun, Inżbud, Energetyka Cieszyn. Partnerami finałowej rundy RSMŚl 2018 są Kolej Linowa Czantoria, MZD Cieszyn, Zamek Cieszyn, Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej oraz Grand. Patronat medialny nad imprezą objęli: Dziennik Zachodni, naszemiasto.pl, Radio Bielsko, TVP 3 Katowice, a także portale: Autoklub.pl, Rajdy24.pl, OX.pl oraz ViFI.pl i RaceTV.pl. Organizatorem zawodów jest Automobilklub Cieszyński.

Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska – informacje:

Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska 2018 dofinansowano z budżetu Samorządu Województwa Śląskiego, a honorowy patronat nad cyklem objął Marszałek Województwa Śląskiego. RSMŚl to cykl rajdów okręgowych, organizowanych przez automobilkluby zrzeszone w Polskim Związku Motorowym (ZO Katowice). Rundy zaliczane do RSMŚl to jednodniowe rajdy, o łącznej długości odcinków specjalnych od 25 do 50 km. Mogą brać w nich udział kierowcy posiadający licencję RN (licencja rajdowa I stopnia), oraz piloci posiadający licencję R, RN, lub R-codriver. Kierowcy z licencją R (licencja rajdowa II stopnia) mogą startować tylko w klasie Gość. Do zawodów dopuszczone są samochody posiadające aktualną lub wygasłą licencję FIA/PZM oraz samochody klasy Open. Wszystkie pojazdy i zawodnicy muszą posiadać wyposażenie bezpieczeństwa zgodne z regulaminem mistrzostw.

W sezonie 2018 kalendarz mistrzostw tworzy sześć rund, w których zawodnicy ścigają się po asfaltowych odcinkach specjalnych:

· Rajd Baborowa – 13-14 Kwietnia, Baborów;
· Rajd Ziemi Bocheńskiej – 1-2 czerwca, Bochnia;
· Rajd Śląska – 29-30 czerwca, Chorzów;
· Rajd Wisły – 14-15 września, Wisła;
· Rajd Grodzki – 6-7 października, Gorlice;
· Rajd Barbórka Cieszyńska – 23-24 listopada, Cieszyn.
