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Informacja prasowa, 11 listopada 2019
60 zgłoszeń na finał RSMŚl 2019
Czołówka mistrzostw Śląska i goście znani ze startów w mistrzostwach Polski w mocnych, szybkich i widowiskowych samochodach – lista zgłoszeń do Cieszyńskiej Barbórki jak zwykle nie zawodzi. W ostatniej tegorocznej rundzie RSMŚl zmierzy się 60 załóg.
45. edycję Cieszyńskiej Barbórki zaplanowano na nadchodzący weekend – 15-16 listopada. W piątek wieczorem, tuż po starcie honorowym na cieszyńskim Wzgórzu Zamkowym, zawodnicy ruszą do widowiskowego oesu Noszak, czyli prologu wytyczonego na terenie Browaru Zamkowego i ulicach Cieszyna. W sobotę rywalizacja przeniesie się na wymagające odcinki specjalne Śląska Cieszyńskiego. Rywalizacja o jak najlepsze czasy rozegra się na dwóch oesach – Radex i VAG-Expert. Każdy z nich będzie przejeżdżany trzykrotnie, zanim załogi udadzą się na ceremonię mety na cieszyńskim rynku.
Trzy pierwsze numery na liście zgłoszeń do tegorocznej edycji Rajdu Cieszyńska Barbórka otrzymały trzy czołowe załogi punktacji mistrzostw Śląska: Łukasz Godula i Daniel Nowak (nr 1), Adam Sroka i Krystian Woźniak (nr 2) oraz Maciej Sordyl i Krystian Korzeniowski (nr 3). Wszystkie trzy załogi będą się ścigać Hondami Civic VTi. Te trzy duety powalczą na trasach „Cieszynki” o tytuł mistrzów Śląska w klasyfikacji generalnej.
Oprócz emocji związanych z rywalizacją o tytuły, atrakcją dla kibiców będą występy zawodników znanych z tras RSMP. Hyundaia i20 R5 – samochód najwyższej klasy dopuszczonej do startów w Polsce, w Cieszynie zaprezentują Łukasz Byśkiniewicz i Zbigniew Cieślar. Maciej Lubiak ponownie uległ swojej słabości do odcinków na Śląsku Cieszyńskim i razem Michałem Trelą wystartuje Peugeotem 208 R2. Finał mistrzostw Śląska będzie także okazją do powrotu na rajdowe trasy dla Tomasza Gryca. Jednak tym razem kierowca z Warszawy nie pojedzie „ośką” lecz samochodem z napędem 4x4 (Subaru Impreza), w którym pilotować go będzie Michał Kuśnierz.
Na liście zgłoszeń są także zawodnicy mający na swoim koncie triumfy w „Cieszynce”. Ubiegłoroczni zwycięzcy – Szymon Żarłok i Krzysztof Pietruszka pojadą Oplem Adamem, którym w tym roku rywalizowali w czeskiej odsłonie pucharu Adama. Z kolei Jakub Lesiak i Łukasz Biernot zaprezentują mocne, tylnonapędowe BMW M3. Kamil Bolek i Marcin Gaś ponownie wystartują Peugeotem 208 R2.
Na liście zgłoszeń do Cieszyńskiej Barbórki coś dla siebie znajdą też miłośnicy klasycznej motoryzacji. Grzegorz Olchawski z Szymonem Marciniakiem ruszą na oesy tego rajdu w zjawiskowym Audi Quattro. Będą także inni zawodnicy znani ze startów w Motul HRSMP.
Łącznie do finałowej rundy mistrzostw Śląska zgłosiło się 60 załóg. 32 w ramach klas okręgowych, a 28 to duety zaliczane do klas Gość 2WD i Gość 4WD.
Patronat honorowy nad 45. edycją Cieszyńska Barbórka objął Jakub Chełstowski, Marszałek Województwa Śląskiego i Starosta Powiatu Cieszyńskiego, a także Burmistrzowie miast Cieszyn, Skoczów, Ustroń oraz Wójt Gminy Goleszów.
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska 2019 dofinansowano z budżetu Samorządu Województwa Śląskiego.
Organizatorem imprezy są Automobilklub Cieszyński i Polski Związek Motorowy. Główni sponsorzy zawodów to firmy: Radex, VAG-Expert, Browar Zamkowy Cieszyn. Renault Wektor, Ziel Trans, AC Pokale i GO+Cars.

Patronat medialny nad imprezą objęły redakcje: Dziennika Zachodniego, naszemiasto.pl, Radia Bielsko, Motorsport.com, TVP Katowice, OX.pl, ViFi.pl oraz Rajdy24.pl.

Zawody sponsorują także: Proper Lak, Energetyka Cieszyńska, InżBud, Mauxion, Hernik Ubezpieczenia, zlomuj.pl oraz elolo.pl. Partnerami rajdu są: miasto Cieszyn, Kolej Linowa Czantoria, Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej, Zamek Cieszyn, WORD Bielsko-Biała, WORD Katowice, Miejski Zarząd Dróg w Cieszynie, Zespół Szkół Technicznych w Cieszynie, Komenda Powiatowa Policji w Cieszynie oraz Grand.
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska – informacje:

RSMŚl to cykl rajdów okręgowych, organizowanych przez automobilkluby zrzeszone w Polskim Związku Motorowym (ZO Katowice). Rundy zaliczane do RSMŚl to jednodniowe rajdy, o łącznej długości odcinków specjalnych od 25 do 50 km. Mogą brać w nich udział kierowcy posiadający licencję RN (licencja rajdowa I stopnia), oraz piloci posiadający licencję R, RN, lub R-codriver. Kierowcy z licencją R (licencja rajdowa II stopnia) mogą startować tylko w klasie Gość. Do zawodów dopuszczone są samochody posiadające aktualną lub wygasłą licencję FIA/PZM oraz samochody klasy Open. Wszystkie pojazdy i zawodnicy muszą posiadać wyposażenie bezpieczeństwa zgodne z regulaminem mistrzostw.

Kalendarz mistrzostw tworzy pięć rund, w których zawodnicy ścigają się po asfaltowych odcinkach specjalnych:

· 17-18 maja: 1. Rajd Ziemi Głubczyckiej (Głubczyce)

· 15-16 czerwca: 50. Rajd Festiwalowy (Opole)

· 6-7 września: Rajd Mikołowsko-Żorski 2019 (Chorzów)

· 27-28 września: 65. Rajd fy (Wisła)

· 15-16 listopada: 45. Rajd Cieszyńska Barbórka (Cieszyn)
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