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Informacja prasowa, 12 listopada 2019
49 załóg w przedostatniej rundzie Pucharu Śląska Super KJS

45. edycja Cieszyńskiej Barbórki to nie tylko rywalizacja o tytuły mistrzów Śląska, lecz także zmagania w Rajdowym Samochodowym Pucharze Śląska Super KJS. W tych zawodach o jak najlepsze czasy, a także punkty i puchary powalczy blisko 50 załóg.

Przypomnijmy, Super KJS to formuła zawodów dla kierowców, którzy nie posiadają licencji sportu samochodowego uprawniających do startu w imprezach wyższej rangi – np. rundach RSMŚl czy RSMP. Super KJSy to nie tylko sportowa rywalizacja na odpowiednio zabezpieczonej trasie, lecz także okazja do zdobywania cennego rajdowego doświadczenia na wymagających odcinkach specjalnych takich rajdów jak Wisła czy Cieszyńska Barbórka.

Z 49 załóg zgłoszonych do szóstej rundy sezonu Pucharu Śląska Super KJS trzy pojadą w klasie gość. Na trasie kibice zobaczą także trzy duety kierowca pilot w mocnych i widowiskowych samochodach z napędem na cztery koła zaliczanych do klasy 4. Z kolei w najmocniej obsadzonej klasie 3 organizatorzy przyjęli 15 zgłoszeń. Osiem załóg powalczy o zwycięstwo w klasie 2. Drugą najpopularniejszą kategorią jest klasa Cento z 13 załogami, które zmierzą się na oesach Noszak, Radex i VAG Expert. Listę uzupełniają trzy duety przypisane do klasy 1 oraz dwa w kategorii 126p – przeznaczonej, jak nazwa wskazuje, dla zawodników w „Maluchach”.

Zgodnie z regulaminem obowiązującym w Super KJSach, uczestnicy tej imprezy przejadą skrócone warianty odcinków specjalnych zaplanowanych na sobotę, 16 listopada. Z kolei w piątek, 15 listopada, cała stawka Super KJSu będzie miała szanse sprawdzić się na trasie oesu Noszak, czyli widowiskowej próby wytyczonej na terenie Browaru Zamkowego w Cieszynie i ulicach miasta. Wyniki tej rywalizacji nie będą jednak zaliczane do klasyfikacji końcowej Super KJS.

Uczestników Super KJS kibice zobaczą nie tylko na trasie rajdu, lecz także podczas ceremonii startu i mety. Pierwsza odbędzie się na Wzgórzu Zamkowym w Cieszynie. Natomiast zakończenie rajdu odbędzie się na Rynku w Cieszynie.
Patronat honorowy nad 45. edycją Cieszyńska Barbórka objął Jakub Chełstowski, Marszałek Województwa Śląskiego i Starosta Powiatu Cieszyńskiego, a także Burmistrzowie miast Cieszyn, Skoczów, Ustroń oraz Wójt Gminy Goleszów.
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska 2019 dofinansowano z budżetu Samorządu Województwa Śląskiego.
Organizatorem imprezy są Automobilklub Cieszyński i Polski Związek Motorowy. Główni sponsorzy zawodów to firmy: Radex, VAG-Expert, Browar Zamkowy Cieszyn. Renault Wektor, Ziel Trans, AC Pokale i GO+Cars.

Patronat medialny nad imprezą objęły redakcje: Dziennika Zachodniego, naszemiasto.pl, Radia Bielsko, Motorsport.com, TVP Katowice, OX.pl, ViFi.pl oraz Rajdy24.pl.

Zawody sponsorują także: Proper Lak, Energetyka Cieszyńska, InżBud, Mauxion, Hernik Ubezpieczenia, zlomuj.pl oraz elolo.pl. Partnerami rajdu są: miasto Cieszyn, Kolej Linowa Czantoria, Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej, Zamek Cieszyn, WORD Bielsko-Biała, WORD Katowice, Miejski Zarząd Dróg w Cieszynie, Zespół Szkół Technicznych w Cieszynie, Komenda Powiatowa Policji w Cieszynie oraz Grand.
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska – informacje:

RSMŚl to cykl rajdów okręgowych, organizowanych przez automobilkluby zrzeszone w Polskim Związku Motorowym (ZO Katowice). Rundy zaliczane do RSMŚl to jednodniowe rajdy, o łącznej długości odcinków specjalnych od 25 do 50 km. Mogą brać w nich udział kierowcy posiadający licencję RN (licencja rajdowa I stopnia), oraz piloci posiadający licencję R, RN, lub R-codriver. Kierowcy z licencją R (licencja rajdowa II stopnia) mogą startować tylko w klasie Gość. Do zawodów dopuszczone są samochody posiadające aktualną lub wygasłą licencję FIA/PZM oraz samochody klasy Open. Wszystkie pojazdy i zawodnicy muszą posiadać wyposażenie bezpieczeństwa zgodne z regulaminem mistrzostw.

Kalendarz mistrzostw tworzy pięć rund, w których zawodnicy ścigają się po asfaltowych odcinkach specjalnych:

· 17-18 maja: 1. Rajd Ziemi Głubczyckiej (Głubczyce)

· 15-16 czerwca: 50. Rajd Festiwalowy (Opole)

· 6-7 września: Rajd Mikołowsko-Żorski 2019 (Chorzów)

· 27-28 września: 65. Rajd fy (Wisła)

· 15-16 listopada: 45. Rajd Cieszyńska Barbórka (Cieszyn)
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